

Ο Πατριάρχης της Στοματολογίας Καθηγητής Γεώργιος Λάσκαρης

Ο εμβληματικός ιατρός της στοματικής κοιλότητας Οδοντίατρος και Ιατρός καθηγητής Γεώργιος Λάσκαρης το 1986 ξεκίνησε μια πρωτοπόρα όσο και επίπονη με τα μέσα της εποχής, εκδοτική προσπάθεια, τον Άτλαντα της Κλινικής Στοματολογίας στην Ελληνική γλώσσα από τις Ιατρικές εκδόσεις «Λίτσας» που στα χρόνια που ακολούθησαν μεταφράστηκε σε πολλές γλώσσες, ενώ οι επανεκδόσεις του θα γινόταν απαραίτητο συστατικό κάθε ιατρικής οδοντιατρικής βιβλιοθήκης παγκοσμίως. Η Αγγλική έκδοση που αισίως το 2017 έφτασε στον αριθμό τέσσερα με τίτλο Color Atlas of Oral Diseases: Diagnosis and Treatment (Εκδοτικός οίκος Thieme) απέσπασε διθυραμβικές κριτικές για την επιστημονική της αρτιότητα με αποτέλεσμα να θεωρείται ένα μνημειώδες επιστημονικό εκδοτικό επίτευγμα στο χώρο της Στοματολογίας.

Πολύ πρόσφατα, ο καθηγητής Γεώργιος Λάσκαρης συνεχίζοντας τις ακάματες προσπάθειές του να διακονεί την Στοματολογία, παρουσίασε σε συνεργασία με την μαθήτριά του, στενή συνεργάτιδά του Στοματολόγο και επισκέπτρια Λέκτορα στο Πανεπιστήμιο του Harvard Dr Ελέανα Στουφή τον Άτλαντα τσέπης των Νόσων του Στόματος από τις Ιατρικές Εκδόσεις Λίτσας.

Η έκδοση αυτή με τρόπο συνοπτικό, πρακτικό αλλά και πολύ μεθοδικό προσφέρει τη δυνατότητα στους φοιτητές της Οδοντιατρικής και Ιατρικής, στους γενικούς και ειδικευμένους Οδοντιάτρους και στους Ιατρούς κάθε ειδικότητας να αποκτήσουν σημαντικές γνώσεις άκρως απαραίτητες για τη διάγνωση και θεραπεία των νόσων του στόματος. Η μέθοδος διαγνωστικής προσέγγισης βασίστηκε στην ταξινόμηση των νόσων με 3 κριτήρια τη μορφολογία των βλαβών, το χρώμα και την τοπογραφία περιλαμβάνοντας όλες τις βασικές επικαιροποιημένες γνώσεις που αφορούν την αιτιολογία την κλινική εικόνα, τη διαφορική διάγνωση τις εργαστηριακές εξετάσεις και τις θεραπευτικές προσεγγίσεις σε συνδυασμό με εξαιρετικής

ποιότητας και ευκρίνειας έγχρωμες κλινικές φωτογραφίες αντιπροσωπευτικές για κάθε νόσο. Επίσης το παράρτημα με τον κατάλογο φαρμάκων που χρησιμοποιούνται για συμπτωματική, τοπική θεραπεία των νόσων του στόματος αποτελεί ένα επιπρόσθετο πολύτιμο βοήθημα. Ακόμη θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθώ στην προσεκτικά επιμελημένη έκδοση του κλινικού υλικού του καθηγητού Γ. Λάσκαρη από τις Ιατρικές εκδόσεις «Λίτσας».

Το κορυφαίο επίτευγμα του καθηγητού Γεωργίου Λάσκαρη είναι ότι με την πολύχρονη και ακούραστη επιστημονική του πορεία τοποθέτησε την Στοματολογία στη θέση που της ανήκει, αναδεικνύοντας την αλληλεπίδραση της στοματικής υγείας με την γενική υγεία έτσι ώστε το ιατρικό επιστημονικό δυναμικό να συνεργαστεί με το αντίστοιχο οδοντιατρικό κατανοώντας και οι δυο πλευρές με σαφήνεια αυτή την αναγκαιότητα. Το πολυεπίπεδο έργο του καθηγητού Γεωργίου Λάσκαρη διαμέσου των επιστημονικών του δημοσιεύσεων, εκδόσεων, ημερίδων σεμιναρίων, συνεδρίων, το διδακτικό του στο Οδοντιατρικό Τμήμα του ΕΚΠΑ εκπαιδεύοντας πολυάριθμους συναδέλφους, και του ουσιαστικού κλινικού του έργου στο Νοσοκομείο «Α. Συγγρός» αναδεικνύει το πάθος, το υψηλό αίσθημα ευθύνης και την συνέπεια με τα οποία υπηρέτησε αλλά και συνεχίζει ακούραστα να υπηρετεί τη Στοματολογία.

Τέλος το επιστημονικό-κλινικό έργο του καθηγητού Γεωργίου Λάσκαρη όλους εμάς που υπηρετούμε την Στοματολογία, μας επιφορτίζει με μια σημαντική ευθύνη να συνεχίσουμε να υπηρετούμε το αντικείμενο και να προσφέρουμε με ανιδιοτέλεια τις υπηρεσίες μας στον ασθενή όπου και αν αυτός βρίσκεται.

Ιούλιος 2019

Αθανάσιος Κ. Πουλόπουλος

Αθανάσιος Κ. Πουλόπουλος

Ο Dr Α.Κ. Πουλόπουλος είναι Καθηγητής Στοματολογίας του Οδοντιατρικού Τμήματος ΑΠΘ, διευθυντής του Εργαστηρίου Στοματολογίας, διετέλεσε διευθυντής του Τομέα Στοματικής-Γναθοπροσωπικής Παθολογίας, Χειρουργικής & Ακτινολογίας. Απέκτησε μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης στην Παθολογία του Στόματος με διάκριση (1993) (Master of Science in Oral Medicine with commendation, Dental School, University of Bristol, Bristol U.K.). Συμμετέχει στα ερευνητικά προγράμματα του εργαστηρίου Στοματολογίας και είναι μέλος σε πολλές διεθνείς (European Association of Oral Medicine, εκπρόσωπος για την γεωγραφική περιοχή 5, International Association for Dental Research, Balkan Stomatological Society, γραμματέας) και ελληνικές επιστημονικές εταιρείες (Αντιπρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας Παθολογίας Στόματος). Το επιστημονικό του έργο περιλαμβάνει πολυάριθμες δημοσιευμένες εργασίες σε διεθνή και ελληνικά περιοδικά και επιστημονικές ανακοινώσεις σε διεθνή και ελληνικά συνέδρια.